

“凤归中原”周口市返乡创业大赛昨日开赛

□记者 马月红

本报讯 7月8日,由市人力资源和社会保障局、市财政局、市农业农村局主办的“凤归中原”2021年度周口市返乡创业大赛在周口广播电视台演播厅举行。此次大赛以“返乡经济添活力,乡村振兴创佳绩”为主题,旨在进一步鼓励支持农民工等返乡创业,助推乡村振兴,为我市返乡创业者提供平台,充分展现返乡创业者的创业风采,全面激发返乡创业者的创业热情。

据悉,参加此次大赛的是从前期104个项目中选拔出的55个独具特点与亮点的项目,以“6+5”模式进行比

拼,即每位选手进行6分钟自我介绍和项目陈述,5分钟专家评委提问,然后由专家评委进行评审评分。选手项目涉及现代农业、建筑节能及服装、养老等领域。

来自郸城县的韩静带来的参赛项目是自己一手创办的时尚背包、宠物用品(牵引绳等)项目。韩静外出务工多年,做过多项工作,是家乡出台的返乡创业优惠政策吸引她回乡创业,而且在她的企业安置了150余名无法外出务工的留守妇女就业。评委对该项目进行点评后,建议其在商业模式上寻找突破。

市人社局相关负责人表示,通过举

办大赛,向全社会传递我市打造返乡经济优良环境的坚强决心;通过大赛发掘、储备和支持一批返乡创业项目,树立返乡创业品牌,营造返乡经济发展浓厚氛围,进一步激发全社会支持返乡创业就业的热情。

此次大赛各参赛组别分别设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖5名。同时,获奖项目优先推荐至投资基金、创投机构等赛事合作的金融机构,争取获得投资支持、银行授信及贷款服务。符合条件的可优先享受最高300万元的创业担保贷款。

据悉,今年以来,在市委、市政

府的坚强领导下,我市返乡经济呈现出“又踏层峰望眼开”的良好局面,截至6月底,新增返乡创业人数8265人,完成年度1.12万人目标任务的73.8%,新增返乡创业主体8076个,新增创业辅导人数5909人,新增发放农民工返乡创业担保贷款1.9亿元,新增返乡创业带动就业3.99万人。尤其是我市支持返乡创业的政策体系、服务体系和保障体系日臻完善,返乡创业成效日益凸显,已经从昔日的“孔雀南飞”,转变为今朝的“群凤还巢”,形成了“一县一主业、一乡一品牌、一村一特色”的返乡经济发展新格局。②10

我市开展校外培训机构专项督导

□记者 窦娜

本报讯 7月8日,记者从全市校外培训机构专项治理工作推进会上获悉,为确保校外培训机构依法依规办学,我市分成9组对全市校外培训机构规范管理及安全隐患排查治理工作进行专项督导。

此次督导按照“谁审批谁监管,谁主管谁监管”的原则,重点对培训机构安全隐患、证照情况进行排查登记,对能够整改规范的先整改后开办,对难

以整改完善的坚决予以取缔(含无证幼儿园)。重点督查面向中小学生开展语文、数学、英语及物理、化学、生物等学科知识培训的校外培训机构治理情况,此类学科知识培训机构必须在符合安全、教学等必要条件前提下,由县级教育行政部门依法依规办理培训许可后,方能办理营业执照,开展培训,但是坚决禁止从事应试、超标、超前培训及与招生入学挂钩的行为。

针对体育、音乐、美术、舞蹈等兴趣爱好、创新精神和实践能力方面的非学科类

培训,必须具备安全条件,符合相关标准后才能取得营业执照,开展培训业务。据了解,此次督导采取实地察看的方式,由督导组对照《周口市校外培训机构排查治理情况登记表》随机抽验若干培训机构,学科类培训机构由教体局负责督查整改,非学科类培训机构由市场监管局负责督查安全隐患整改或取缔工作。

各县(市、区)将按照属地管理原则,对符合条件的校外培训机构于7月10日至30日由职能部门重新办理审批手续并向社会公布。②10

大学生暑假打工 谨防“网络电信诈骗”

□记者 张洪涛

本报讯 昨日,记者从周口市反虚假信息诈骗中心获悉,暑假期间,一些不法分子利用大学生社会经验不足,又想外出打工增加社会阅历的特点,通过网络等诱骗大学生上当受骗。该中心民警提醒大学生们,想兼职请通过正规渠道,不要轻易点击或扫描陌生人发来的网页链接和二维码,保护好个人信息。

今年7月份,商水县的李某报警称,近期他在家中玩手机时,看到微信群里有人发做手工活的二维码,他扫码加对方微信后,对方让其下载APP软件。之后,对方把李某拉进任务群,让其做一些网络点赞任务,可以得到佣金70元。次日,李某按照对方要求做完任务,第一单佣金和本金就返还了。然后,对方又让李某下载手机银行,并绑定银行卡。李某按照对方要求分四次给对方转账后,对方却以任务没有完成为由,不给李某返还本金和佣金,李某意识到被骗后,随即报案。

周口市反虚假信息诈骗中心民警介绍,骗子会在抖音APP、微信群等平台上发布做手工活赚钱的广告,吸引受害人注意,引导受害人下载软件APP,在等待手工活任务下发期间引诱受害人做任务、刷单,直至被骗。

“如果发现自己被骗,请第一时间选择报警处理。”周口市反虚假信息诈骗中心民警提醒大学生和广大居民,通过网络求职时一定要提高警惕,不要轻易点击或扫描陌生人发来的网页链接和二维码,保护好个人信息。另外,电信网络诈骗套路复杂多变,大家不要贪图小便宜、不刷单,因为低投入、高回报的好事是不存在的。②10

王桂芝事迹被搬上道情戏台



太康演出现场

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 昨日,记者从太康县道情艺术保护传承中心获悉,刘胡兰式的女英雄王桂芝事迹被编排成道情戏《巾帼英烈王桂芝》,受到群众欢迎。

道情戏《巾帼英烈王桂芝》根据革命战争年代太康县英雄人物王桂芝的事迹改编而成。该剧对传播红色文化、汇聚民心、坚定跟党走的信心、继承和发扬革命先烈的红色精神等方面有着巨大的促进作用。

王桂芝是革命战争年代活跃在太康

当地的一名革命战士,她经常冒着生命危险深入敌后送情报。土改斗争中,她带领群众打土豪分田地,赢得广泛赞誉,群众亲切地称她为“王老大”。被俘后,面对敌人的严刑拷打,她表现出革命的大无畏精神,最终惨死在敌人的屠刀之下,年仅40岁。

本报红色记忆采访组曾深入王桂芝的家乡——太康县马厂镇任庄村与她的后人座谈,结合查询党史资料,采写了长篇人物通讯《王桂芝:刘胡兰式的女英雄》,在太康当地引起强烈反响。

“太康道情是我国珍贵的稀有剧种,在太康当地有着很深的群众基础。太康

县道情艺术保护传承中心主任张天印介绍,太康县是革命老区,至今在太康县仍然流传着王桂芝等英雄人物的英雄事迹。今年,为庆祝中国共产党成立100周年,他们精心组织,选派骨干演员,把王桂芝的事迹编排成道情戏,旨为弘扬红色文化,传承红色基因。

“从6月15日开始排练以来,演职人员加班加点,经过大家的共同努力,成功将王桂芝这一英雄人物形象呈现在大家面前。目前,道情《巾帼英烈王桂芝》已经在太康当地连续演出3场,受到群众热烈欢迎。”张天印介绍。③2